

中共渭南市委组织部

渭组通〔2021〕11号

中共渭南市委组织部 关于充分发挥“两个作用”持续打好 疫情防控阻击战的通知

各县（市、区）委组织部，渭南高新区、经开区、卤阳湖开发区党群工作部，市委各部门，市级国家机关各部门党组（党委），各人民团体党组，各高职院校党委，部分中省驻渭单位党委：

当前，国内多地发生多点散发和局部聚集性疫情，加之春节在即，人流加剧，“外防输入、内防扩散”压力明显加大、防疫形势趋于严峻，为充分发挥基层党组织和党员“两个作用”，持续打好疫情防控阻击战，守好来之不易的疫情防控成果，现就有关事项通知如下。

一、各级党组织要做到“五个必须”。一是必须绷紧思想之弦。

全面警觉起来、紧张起来，升级防控举措，克服麻痹思想、侥幸心理和松劲心态，继续保持战时状态、战时纪律、战时作风，持续打好疫情防控阻击战。二是必须严格落实防控措施。坚持外防输入、内防扩散、人物同防，加强来渭返渭人员监测管控，严格防控重点场所、部位，管住传染源和传播链，确保临近春节社会大局稳定。三是必须扛起防疫责任。落实落细属地、部门、单位、个人“四方责任”。机关、企事业单位党组织要带头落实防疫工作要求，必须举办的会议、培训、活动等，尽量采取线上方式进行。严格落实“双报到”制度，动员广大在职党员下沉一线开展“三亮三比三服务”活动，用实际行动支持防疫工作。县、镇党委要落实属地责任，严格执行日报告、零报告制度，全面加强村（社区）升级管控，坚决防止基层疫情输入扩散。村（社区）党组织要把做好当前疫情防控工作作为重中之重，划分“党员责任区”，设立“党员责任岗”，认真做好返乡人员排查监测和流动管控，统筹好村（社区）“两委”换届，做好选举会场防疫措施落实和参加人员健康监测，确保疫情防控与换届工作两手抓、两过硬。医院、国企、学校、非公企业和社会组织党组织要围绕近期疫情防控大局，团结带领医务工作者恪尽职守，动员企业职工、外地在校学生尽量就地过节，积极在调配资源、服务保障等方面发挥作用。四是必须落实网格化管理机制。把做好当前疫情防控作为开展党建“留心护根”工程的具体实践，全面落实“五有一网格”防控要求，深化落实“街镇吹哨、部门报到”和全域网格化管理机制，依托全

市建立起来的强大网格网络和网格员、应急服务队伍力量，变静态“防”为动态“盯”，认真做好人员排查、信息登记、健康监测等工作，把全域网格管理作用发挥到关键时、关键处。五是必须统筹疫情防控与经济社会发展。对照指标任务完成情况，扎实做好迎接省考、市考工作，及时对标补短，科学谋划今年重点工作和“十四五”规划，确保高质量发展有序有力推进。

二、党员、干部要做到“五个带头”。广大党员、干部要继续在疫情防控中当先锋、作表率。一是要带头扛起责任。牢记习近平总书记来陕考察嘱托，坚决听从指挥、担当作为，做到守土有责、守土担责、守土尽责。二是要带头做好个人防护。自觉落实防疫规定要求，率先做到非必要不聚集、非必要不出行、非必要不返乡。三是要带头参与志愿服务。自觉到社区“双报到”，积极在火车站、高铁站、汽车站和高速出入口人员排查、村组（社区）返乡人员监控、外来人员健康管理等前沿阵地参加志愿服务，在一线守初心、践使命。四是要带头严守纪律规矩。自觉遵守疫情防控规定，抵制形式主义、官僚主义，坚决杜绝“特权思想”。五是要带头宣传引导群众。加强防疫政策和知识宣传，提倡就地过节，教育引导群众减少不必要的走访和聚集，减少群体性聚集性活动，严格执行测体温、查验健康码等要求，养成戴口罩、勤洗手、一米线等良好习惯，做到不信谣、不传谣，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

三、组织部门要落实“四个要求”。全市组织系统要自觉在当

前疫情防控中主动作为、履职担当。一是要推动基层党组织提高政治站位，认清临近春节时期做好防疫工作的严峻形势，做好打持久战的准备，强化联防联控、群防群控，严防死守、堵塞漏洞，切实守牢全市防疫成果。二是要深入了解掌握党员、干部在疫情防控工作中的履职尽责情况，及时记录在案、精准考察识别，充分运用“三项机制”激励担当作为，树立鲜明用人导向。三是要注重总结宣传在疫情防控中涌现出来的先进党组织和优秀共产党员先进事迹，营造常态化防疫浓厚氛围。四是要关心关爱奋战在防疫一线的党员、干部和医务人员、志愿者，做好慰问工作，帮助解决实际困难和后顾之忧，凝聚全市各方力量，做好节前疫情防控和常态化防疫工作，为全市高质量发展提供良好环境，确保全市“十四五”开好局、起好步，以优异成绩迎接建党 100 周年！

